

为救出车轮下的受伤女孩 数十陌生人喊着口号抬起公交车

ew

口号一起喊，力量一起使，数十名互不相识的陌生人聚集一起，奋力抬起公交车，目的只有一个：尽快解救被压在车轮下的年轻女子。

2月9日晚5时40分许至6时30分许的50分钟里，数十人一起喊出整齐又响亮的“一二！三！”口号。

从十几人到数十人加入抬车救人，他们中有附近店铺的老板和员工；有从附近经过的路人和外卖小哥；还有迅速赶来的交警和消防员。

他们几次撼动巨大的公交车，最终在千斤顶的帮助下，受伤女孩被成功救出。



大家在努力抬车救人。

视频截图

女子卷入公交车 数十陌生人抬车救人

“当时一辆258路公交车正在拐弯，受伤的女孩当时正在过马路。可能女孩站得比较靠前，也可能司机有视野盲区，女孩被刮倒，卷进了公交车下。”一位目击者回忆，当公交车停下时，女孩已经有半幅身体被压在公交车的右前轮下边。

2月9日晚5时40分许，一次突如其来的交通事故发生在沈阳市沈河区小西路与西顺城街的西北角。女孩被压在车下动弹不得，车轮下还有一摊血迹。女孩意识清醒，不断呼救。为了尽快将女孩从车底救出，不断有市民加入到救人的队伍，“当时最开始有十几个人抬车，后来帮忙的人越来越多，最起码有几十人，将公交车的三面都围了起来，一起抬车。”

“大家喊着整齐的口号，一起使劲，几次撼动了公交车。”目击者赵女士说，当时的场面非常震撼，随着一次次口号，寒冷的夜晚涌动起一阵阵暖流，“主要是身强力壮的男士在努力，女的就在旁边给他们加油。”最终，在千斤顶的帮助下，女孩被成功救出，120急救车将她送往医院。截至2月11日下午，受伤女孩仍在接受治疗当中。

4名店员出手救人 “喊着口号跟着抬”

“沈阳人有事真上！”多位目击者向记者证

实，除了迅速赶来的交警和消防人员，参与抬车救人的市民中有附近店铺的老板和员工，也有从附近经过的路人和外卖小哥。

“听见有人喊，我就跑出去了。”事故现场附近一家二手奢侈品店内，店员小王（化名）就是参与救援的市民之一。同时跑出去的还有小刘（化名）、小杨（化名）、小周（化名）等3名同事。

在店内，记者找到了小王，他还穿着那天救人时穿的衣服，与现场视频中的背影一样。小王告诉记者，因为救人时抬车用力过猛，“现在胳膊还疼呢。”

“我们开门一看，大家正在抬车。有人说压人了，我们也赶紧过去帮忙。”小王说，因为现场已经有十几个人在抬车，“我都没看到伤者长什么样，赶紧找了一个空位补上去，跟着口号帮忙抬车。”“后来人越来越多，得有好几十人参与，把公交车前、后、右侧，三面都围了起来。”小王说，当时大家一起抬了有四五轮，“口号是大家一起喊的，一个是为了发力整齐，也是喊一下可以激发力量。”

店员小刘说，当时着急出去救人，外套都没有穿，但是抬车的时候根本没想到冷，救援结束后自己还出了一身汗，“当时受伤的女孩还在喊‘疼，救救我。’这让大家更着急救人。”

商铺老板带着客人过去 还叫来好几个小伙子

“当时我在店里和两个朋友正在喝茶聊天，听见有人喊口号就冲了出去。”现场附近一家黄

金回收店老板王磊也参与了救援。

除了自己和两名朋友，他还叫上了店里的几个小伙子。

“我们去了能有七八个人，这时候没啥犹豫的，多一个人就多一份力。”王磊说，因为公交车太重，根本无法抬动，后来人多，几次将公交车撼动，但是压住女孩的车轮却还是纹丝不动，“因为公交车有减震器，虽然车体动了，但是车轮不动。”

“后来不知道是消防员还是交警找来了千斤顶，将车的一侧顶起来一些，受伤的女孩才被拽出来。”王磊说，参与救援的交警搀扶着女孩，一手还举着一个输液袋，扶着女孩上了担架，很快被送上救护车拉走。

受伤女孩姐姐致谢 “感谢合力救人的陌生人”

“我骑电动车回家，看到了也去帮忙，搬了十多分钟搬不动，手都快脱臼了。”在辽沈晚报抖音号的评论区里还有人回忆救人过程。

而受伤女孩的姐姐也出现在评论区，“感谢合力救人的陌生人，我是这女孩的姐姐！感谢好心人的救助！”

“一人难挑千斤担，众人能移万座山。这就是团结的力量。”

许多网友为出手救人的数十位市民们点赞：“这就是我们东北的人！”“被这个城市感动到了”“向最美沈阳人致敬”。

救人抬车的同时 自己也被感动到

记者：看到情况就冲出去了？
小王：当时是店里的小杨最先看到的，然后告诉我们好像出事了。

我们几个到门口时已经围了很多人，路中间停着一辆公交车，还有人喊救人。我们没想别的，就一起自发冲过去了。小杨是女孩，也没犹豫跑过去帮忙。

记者：现场有人领头喊口号抬车吗？
小王：没有人领头，大家都是自发的一起喊。但是大家喊得很整齐，喊一次，大家就使劲发力。因为人很多嘛，抬车的同时，我们自己也被感动到了。

记者：去救人的同时还叫上了店里的客人？
王磊：当时在店里喝茶的也是朋友，没有什

朝阳
老人追羊同坠深井
消防救人后还救羊

2月8日，辽宁省朝阳市建平县叶柏寿镇，老两口上山放羊，丈夫追赶羊群时不慎随着两头羊一同坠入15米深枯井，急需救援，建平县消防救援大队接到报警迅速赶赴现场，到达现场后，指挥员立即下达命令下井救人，经过20余分钟的紧急施救，成功将被困老人救出井外。

到达现场后，救援人员经勘查发现，该井上粗下细，口径上下不一，进口直径约1.5米，井下直径约0.8米，井深约15米，救援难度很大。救援人员先利用绳索将气瓶放入井底进行吹扫，保证井底空气流通，并通过喊话安抚被困老人，确认井下环境安全后，指挥员指派1名消防救援人员做好安全防护，索降至井底救人。救援人员下井后，发现放羊老人神智清醒，无受伤迹象，立即开展施救，为老人佩戴安全吊带，采取下托上拉的方法合力施救。经过20余分钟的努力，老人被成功救出。在被困老人救出后，救援人员采用同样方法，又经过30余分钟的共同努力，先后将坠井的两头羊救出。

据了解，当日老两口吃过早饭至村子附近山上放羊，山上杂草丛生，其中有两头羊惊慌，老人急忙追赶，追赶羊时，不慎随着羊一同坠入一口被杂草掩盖的枯井中，老人妻子见此情景赶紧联系儿子，儿子随即报警。

辽沈晚报特派朝阳记者 崔晋涛

抚顺
男子服药欲自杀
民警送医还陪护

2月6日零时许，抚顺市望花区一居民楼响起了“咣咣”敲门声，回荡在楼梯间。

“你喝的啥？”“敌敌畏！”轻生男子和民警隔着房门展开对话，“快开门跟我们走！”

民警心急如焚，劝说男子开门后火速送医抢救，彻夜守在病床旁……

2月6日零时31分，抚顺市公安局望花分局光明派出所接到110指挥中心派警——望花区某社区一男子在家中有自杀倾向！

值班民警迅速赶到现场，敲门后传出应答声，但男子拒绝开门。隔着房门，民警不断劝说男子，“你喝的啥？”“敌敌畏加饮料！”“快开门跟我们去医院！不要再耽误时间！”……

一番晓之以理、动之以情的劝说后，男子终于把门打开。民警立即驾驶警车将男子带到附近医院，洗胃后医生表示医院缺少对症药物。

在医生的建议下，民警又把该男子送到当地一家大型医院进行救治。因男子家属在外地，无法及时赶回，民警彻夜守护在病床旁照顾。

经医生全力救治，男子脱离了危险。2月6日早8时许，男子家属赶到医院向民警表达感谢，民警将男子交给家属照料。辽沈晚报特派抚顺记者 李毅

现场体验

行人等信号位置 距拐弯公交车不到2米

记者在现场采访时注意到，小西路东西双向车道中央设有隔离护栏，从西顺城街右转进入小西路仅有一排车道的宽度。

记者站在路口斑马线等信号灯通行位置，看到公交车拐弯经过时距离身体不到2米远。有多位市民建议，此处交通设施规划上应该改进。

附近群众告诉记者，在女孩被卷入公交车下的位置，事故已经不是第一次发生，“公交车比较大，进入小西路的口子比较窄，这样车的拐弯角度就很大，容易刮到等待交通信号灯的行人。”

对话救人者 救人抬车的同时自己也被感动到

记者：看到情况就冲出去了？
小王：当时是店里的小杨最先看到的，然后告诉我们好像出事了。
我们几个到门口时已经围了很多人，路中间停着一辆公交车，还有人喊救人。我们没想别的，就一起自发冲过去了。小杨是女孩，也没犹豫跑过去帮忙。
记者：现场有人领头喊口号抬车吗？
小王：没有人领头，大家都是自发的一起喊。但是大家喊得很整齐，喊一次，大家就使劲发力。因为人很多嘛，抬车的同时，我们自己也被感动到了。
记者：去救人的同时还叫上了店里的客人？
王磊：当时在店里喝茶的也是朋友，没有什

